

市“阅读之星”评选活动开始报名

□记者 王春生

本报讯 1月6日,市文化广电和旅游局传来消息,以“以读书为快乐伴书香而成长”为主题的2021年市“阅读之星”评选活动即日起开始报名。

该活动由市文化广电和旅游局主办,由市图书馆、市少年儿童图书馆、市图书馆学会承办,旨在创建书香鹰城,倡导读书风尚,引发全体市民对于阅读的兴趣,培养广大市民“好读书 读好书”的良好阅读习惯,活跃读书气氛,推动全民阅读活动开展。

开。

此次参评对象为全市3-16岁少年儿童以及成年读者,以自己名字登记办理借书证(借书证办理免费)即可。报名时间从即日起至2021年12月20日,报名地点为市少年儿童图书馆(新城区文化艺术中心二楼)、市图书馆少儿部(湛南路市图书馆三楼)、市图书馆成人外借部(湛南路市图书馆二楼)。

评选内容为:3-6岁组的参与者以图书馆统计的图书借阅量为依据来进行评选;7-16岁组的少年儿童和

成人需要在借阅图书的同时定期上交阅读笔记,以阅读笔记的质量和数量以及借阅量共同作为依据来进行评选。

凡是报名的读者都能获得图书馆赠送的阅读大礼包。最终将分别评选出少儿组与成人组的最佳“阅读之星”和优秀“阅读之星”,并分别给予奖励。所有获得“阅读之星”奖项的读者均可优先体验市图书馆图书管理员工作。欲报名者可致电 0375—2582669、0375—7030929咨询相关事宜。

困境儿童福利到1000个“温暖包”完成分装

□记者 杨元琪

本报讯 1月6日,市有家社会工作服务中心传来了好消息,连日来,在平顶山工业职业技术学院大学生志愿者和爱心人士的帮助下,大家齐心协力分装了价值36.5万元的1000个“壹基金温暖包”并将陆续送到我市困境儿童的手中。

当天,在湛河区神马大道中段的一间仓库内,记者看到了已经装箱打包好的“温暖包”,里面包含棉衣、棉靴、帽子、围巾、手套、袜子及美术套装、绘画本、玩偶、书包、儿童减灾读本、护手霜等物品,以满足儿童的生活、学习、健康、心理等需求。今年还特别增加了儿童口罩以及家庭减灾防疫手册,让孩子学会更好地保护自己。

据市有家社会工作服务中心相关负责人张瑶介绍,这些爱心物资抵达鹰城时为散乱状态,最近几天,200多名志愿者分为5个小组,分别负责不同尺码的分拣、装箱。

本次分装的1000个温暖包,每个价值365元,寓意着“一年365天,一天一元钱”。这些温暖包将发放给1000名困境儿童,帮助孩子们温暖过冬。

购车市民看过来 这类车辆免征车辆购置税

□记者 燕亚男

本报讯 1月6日,从市税务局传来消息,2021年1月1日至2022年12月31日,购置新能源汽车免征车辆购置税。

市税务局的工作人员表示,免征车辆购置税的新能源汽车是指纯电动汽车、插电式混合动力(含增程式)汽车、燃料电池汽车。免征车辆购置税的新能源汽车,通过工业和信息化部、税务总局发布《免征车辆购置税的新能源汽车车型目录》(以下简称《目录》)实施管理。自《目录》发布之日起,购置列入《目录》的新能源汽车免征车辆购置税;购置时间为机动车销售统一发票(或有效凭证)上注明的日期。

对已列入《目录》的新能源汽车,新能源汽车生产企业或进口新能源汽车经销商(以下简称汽车企业)在上传《机动车整车出厂合格证》或进口机动车《车辆电子信息单》时,在“是否符合免征车辆购置税条件”字段标注“是”(即免税标识)。

另外,工业和信息化部对汽车企业上传的车辆电子信息中的免税标识进行审核,并将通过审核的信息传送到税务总局。税务机关依据工业和信息化部审核后的免税标识和机动车统一销售发票(或有效凭证),办理车辆购置税免税手续。

2020年12月31日前已列入《目录》的新能源汽车免征车辆购置税政策继续有效。



老楼新“妆”

1月6日,在市区湛南路196号院,施工人员在楼顶安装仿琉璃瓦装饰板。湛河区马庄街道在对辖区湛南路沿线老旧小区提档改造中,在治理脏、乱、差的同时,注重楼体的个性装饰,打造一楼一景的社区新环境,进一步提升居民的居住舒适度。

本报记者 李英平 摄

我市俩家庭荣登省“最美家庭”榜单

□记者 燕亚男

本报讯 1月6日,从市妇联传来消息,2020年河南省第四季“最美家庭”榜单发布,全省50户家庭榜上有名,其中我市陈凝家庭和李素平家庭获得荣誉。

据介绍,陈凝在汝州从事新闻采编工作30余年,她罹患类风湿疾病19年,备受病魔摧残,但从没因病痛耽误过工作。2015年3月,她组织了一场纯公益的读书沙龙——今日汝州读书会,受到了大家的好评。从此,她再也没有停止过推广阅读的脚步。如今,陈凝共举办大型主题读书

活动30多场,1000多人参与读书活动,成为汝州市一个知名的文化品牌。2019年被授予“河南省终身学习品牌项目”。

陈凝的丈夫韩晓军在金融部门工作,由于工作突出,多次荣获系统先进职工、优秀党员称号;夫妻俩的进取精神处处感染着女儿,在大学期间,因成绩优异,其女儿多次获得奖学金,她的设计作品获得第十一届中国建筑装饰卓越人才计划奖。向善而为、传递温暖,是陈凝全家人的自觉。

李素平是郟县新世纪小学的老师,丈夫朱朝勋从事学校管理工作,

女儿2014年以河南省文科第五名的成绩考入北京大学,2018年8月去美国芝加哥大学学习深造。儿子健康活泼、热爱学习,成绩总是名列前茅,是学校“爱心小天使”志愿者服务队的队员,常常带领班里的同学在校园里捡拾垃圾,擦洗楼道栏杆等。夫妻俩吃苦耐劳、勤俭持家,互敬互爱、孝敬老人,热心助人、注重环保,还经常出现在家庭教育公益课堂为家长授课。

2020年疫情期间,李素平夫妻俩参与线上家庭教育,为家长们送上了科学的育儿理念。他们用真诚、善良、爱心、孝心换来了家庭的和睦、幸福。